

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ALFÖLDI FRISS UJSÁG  
Egy óra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 szeptember 6

Vasárnap

IV. évfolyam, 202 szám

## Hol az igazság?

Irta Ivánffy Tamás

Régi, krónikás adoma jut eszembe. A főbíró ur igazságot tesz. Bejő hivatalába Nagy Péter gazda és előadja panaszát Kiss Pál uram ellen. A főbíró végighallgatja figyelmesen és kimondja a — szentenciát:

— No hát Nagy Péter gazda magának igaza van. Menj csak nyugodtan haza, — majd ellátom én Kiss Pálnak a dolgát!

Alighogy ez elmegy, már jelentik is neki, hogy Kiss Pál is itt van. „Jöjjön csak be a pernájder”. Kiss Pál bejön és szóhoz sem engedi a főbíró, hanem elmondja a — csetepatét okát, de egész más megvilágításban és olyan — meggyőzően, hogy akarattalul kiszalad a főbíró száján az újabb szentencia:

— De már akkor mégis — csak magának van igaza Kiss Pál uram!

Ezt már mégsem állhatja meg János, a hajdu, aki a szobában éppen a pipatörő ügyeit hozza rendbe és tisztelettel odaszól:

— De már megkövetem főbíró uramat, az mégsem lehet, hogy egyiknek is igaza van, a másiknak is. — „Látod fiam János, ebben neked van igazad”.

Hágában, a Nemzetközi — Törvényszék nagy fontosságú ítéletet készül kimondani.

A Népszövetség hozzáutalta annak megfellebbezhet-

len eldöntését, vajjon Németországnak volt-e igaza, amikor gazdasági unióra készült lépni Ausztriával, avagy Franciaországnak és a francia befolyás alatt álló államoknak, amikor azt hirdették, hogy a előző szerződésekbe ütköző cselekedet lenne?

Ha igaz, hogy a hágai döntés úgy hangzik, ahogyan — most a világban híresztelik, akkor igazán megismétlődik az egyszeri magyar főbíró előbb elmesélt élete.

A hírek szerint ugyanis a hágai törvényszék igazat ad egyfelől Németországnak, kimondván, hogy teljes joga volt ahhoz, hogy gazdasági unióra hívja fel Ausztriát, — de másfelől igazat ad Franciaországnak is, kimondván, hogy viszont Ausztriának — nem volt joga csatlakozni, — mert a régebbi, neki nyújtott kölcsönök megkötése alkalmával kötelezettséget vállalt, hogy gazdasági függetlenségét minden körülmények között megőrzi.

Ime a dodonai bölcsesség a maga teljes mivoltában, — ime a salamoni ítélet! De hol van az a bizonyos János hajdu, aki Hágának odavágna: „Már megkövetem alászan, mind a kettőnek a peres felek közül mégsem lehet — egyszerre igaza!”

Azt a János hajdut, aki jelen esetben az e kérdésben nem érdekelt világ közvéleményét képviselné, Pilátus szavaival kellene megvigasztalni: Mi az igazság?!

Mert hát Einstein relativitási elmélete előtt is már régóta tudja a világ, hogy az igazság — amennyiben földi igazság — úgy igen relativ dolog. A politikai igazságot rendszerint az erőviszonyok döntik el, amit a robusztus Bismarck herceg ezzel a rövidke mondattal intézett el: — A hatalom a jog előtt jár!

Az a Franciaország, amely Európában jelenleg szuverén ura minden, birtokában levő arany közönlésének, vagy érthetőbben szólva minden külföldi állami kölcsön létrejöttének, vagy meghiusulásának, — világos dolog, hogy nem lehet pervesztes a kolodus Ausztriával szemben, — mely ugyszólván évről-évre — mint jelenleg is — új és új kölcsönért zaklatja a Népszövetséget.

A Népszövetségnek pedig tudvalevőleg mindene van, csak épp pénze nincs és így a Népszövetség csak Franciaország zsebéből engedélyezhet kölcsönöket, ha Franciaország is ezt így akarja.

Már pedig Franciaország is most az egykori osztrák hadvezérnek, Windischgrätz hercegnek hirdett mondását követi: Rebellisekkel nem tárgyalok! Feltétlen megadást követelnek! Ausztriának tehát Canossát kell járnia, vagyis önszántából kell visszalépnie a Németországgal kötendő — gazdasági unió tervétől, mert máskülönben felkopik az álla, újabb kölcsönhöz nem jut,

már pedig e nélkül gazdasági csőd előtt áll.

A Németország és Ausztria közötti gazdasági unió tervét tehát az eddigi jelek szerint meghiusultnak kell tekintenünk. És mégis kirtartunk hónapokkal ezelőtt tett ama — megállapításunk mellett, hogy e terv világtörténelmi fordulatot jelent.

Mert e lépésben nem az a fontos, hogy létre jön-e a — szóbanforgó két állam között a gazdasági „Anschluss” (melyet bizonyára rövidesen követett volna a politikai is), vagy nem? — hanem az, — hogy tizenkét esztendő után végre elhangzott az első bátor szó a világ színpadán, amely a nemzetközi sóhivattól: a Népszövetségtől mitsem kérdezve, kimondotta bátran: „Ezt így akarom”.

Ezután csak két eset lehetséges: a Népszövetség vagy szakít eddigi halogató, köntörfalazó, nesze semmi, fogd meg jól politikájával és a valóságos akciók terére lépve arra törekszik, hogy megoldás elé vigye a világ békéjét, sőt tovább menve: a világ létét veszélyeztető kérdéseket, vagy megszűnik végelgyengülésben. Bármely eset következne be, felvirrad ama gazdasági és politikai nyomorúságban sanyalódó, igazságtalannul megcsontított államoknak, amelyek velünk együtt rebegik a hitvallást: Hiszek egy isteni örök igazságban! És akik ebben hisznek, a legvégén azoknak lesz igazuk!

## Két asszony

Irta: Sz. V.

— Hagyja el, — szolt öreg barátom, felém fordítva gyönyörű ősz fejét — ő hagyja el!

Nem a lélek megittasulása, nem mélységes, meghatott és ájtatos érzélem kell maguknak, a férfiak nagy tömegének.

Maguk csak beszélnek a nagy szerelemről, csak beszélnek, beszélnek, de voltaképpen félnek tőle és ha egyszer az föl is bukkan életük szemhatárán, — megijednek, sietve elbujnak előle. Maguk a könnyű kalandot keresik, az érzekeik apró és rövid-életű mámorát.

Visszariadnak megdöbbenve a mélységektől, csak sekély vizeken

szeretnek evezni.

Nézzen körül. A raffinált érzécsiklandó divat, stilizált, mámorteltő bája, a külsőségek e számító és kábitó kidomborítása

mind a maguk könnyűvéru felületet hajlamát szolgálja.

Ez nem a nagy szenvedelmek, a mély érzések millióje... A számító, de raffinált odaadás job-

ban meghatja magukat, mint a merev, bájtalan {szüzi átengedés. Ne mondjon ellent, kedves barátom! Hallgassa meg inkább ezt a történetet az életemből, én történetnek mondom, maguk, férfiak, epizódnak nevezék...

Akkor fiatal özvegyasszony voltam. Nyáron történt, a hegyek közt, egy kis fürdőhelyen.

Gyönyörű vidék: fenyőerdővel benőtt hegyek, csöndes, áhitatot gerjesztő völgyek, melyeket apró patakok szeltek át, csodálatosan kék ég, olyan levegő, amely megittasítja az embert és oly pompás színek: vidám, szinte fehér napsütés és titokzatosan sötét erdőrészetek!...

A lellem itt szinte gyermeke-sen meghatottá vált, újra naivvá

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 8.30 — 9.00
Takarmány árpa . . . . .	P 14.50 — 15.00
Zab . . . . .	P 17.00 — 17.25
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 14.00 — 14.25

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 9.00	Zab (uj) . . . . .	P 14.50
Arpa (uj) . . . . .	P 12.30	Tengeri morzsolt . . . . .	P 14.00

Ára 10 fillér



tott 1.600 pengőt és édesanyám kékításkáját, amelyben 250 pengő volt.

Ekkor visszaindultunk Szentesre, ellátogattunk Szegvárra, Mtnszent-re, majd eszembe jutott, hogy valamennyire felruházom magamat és mivel olvastam az újságokban, hogy készruhát igen olcsón lehet kapni Budapesten, elindultunk az autóval.

Budapestre utaztunkban kisebb időt töltöttünk Kecskeméten, — Nagykőrösön, Cegléden, majd Pesten vettem a Párisi Nagy Áruházban egy öltözet sőtétlila szövetruhát 60 pengőért, egy pár kivágott férfi lakkeipót 13 pengőért és egyéb apróságokat. zsebkendőt, harisnyát, sőt egy pénztárcát is, úgyhogy 102 pengőt költöttem el a kosztra és itatra kiadottakkal együtt.

— Pesten — folytatta — benzint vettünk, az összes eddigi és a Szentesig való utért kifizettem a sofőrt s így összesen 202 pengőt költöttem el azzal, hogy Kenyeréséknél is kifizettem a szállodai szobát.

A csomagokban tényleg meg van minden, amit vásárolt a fiatalember, ruha, cipő és több apróság, még, hogy el ne felejtjük fogkefe és fogpor is.

A rendőrségen faggatták a fiut azért is, hogy miért adta fejét erre a cselekedetre, megbánta-e tetét?

Teljes megbánással állott a detektívek előtt, látszott rajta, hogy bár egy kissé dacos, bántja a lelkiismeret, különösen pedig azért, hátha belekerült az újságokba. Eről kérdést is tesz, de megnyugtatták, hogy nincs semmi baj, az újságok elnézők voltak.

Hosszadalmasan kezdett ezután beszélni és szavaiból azt lehetett kivenni, hogy az készítette a pénz elvitelére, hogy magának olyan rendes ruhát vehessen és egyszer jó kimulassa magát, mint hasonló sorban lévő gazdalogénytársai is, akinek szülei néha-napján mégis csak vesznek jobbféle ruhát, adnak egy kis zsebpénzt, mert hát egy 18 éves gazdagerekeknek már bizony társadalmi kötelezettségei is vannak.

— No és mondja, mi szándéka volt a megmaradt pénzzel? — Adták fel a kérdést, amelyre egy többé-kevésbé megdöbbenő választ adott.

— Az volt a szándékom, folytatja hogy a megmaradt pénzt az utolsó fillérig visszaküldöm, irok egy levelet lelényképeztetem magam, az új

ruhába és vasárnap hajnalban beelőm magam a Tiszába.

A fiatal gyereken látszott, hogy nagyon el van érzékenyülve, a lelke mélyén nem rossz indulatu, azonban a cselekedetet kibozta magából az évszázados magyar dac, ami annyit jelent: Csinálok valami nagyot és azután vége mindennek!

A fiu apja időközben külön kihallgatást végzett a sofőrral, aki a maga szempontjából igazolta magát és azt állította, hogy neki semmi tudomása nem volt arról, hogy mennyi pénz volt a fiatalembernél de nem is törődött vele, mert nem első eset, hogy fiatal gazdagereket kisebb-nagyobb kiruccanásokra vitt el kocsiján és soha egyetlen egy esetből sem volt neki kellemetlensége.

A fiatalembert a detektívek a kihallgatás után levitték a rendőrszobára, ahol ez idő szerint mikor ezeket a sorokat írjuk, a család követeit várják, hogy a békesség helyreálljon, mert a gyerekekre éppen nagy szükség van, mert hétfőn reg-

gel kezdődik a kukoricatörés és itt ennek során talán megtudja keresni eszmeileg azt a pénzt amit hiába költött autóra és kocsmára, mert a ruha a cipő és az apróság nem hasztalan bevásárlás volt, elsősorban azért, mert azok kellettek és olcsók is voltak, csak egy baj van.

Mi lesz a pénztárcával? Ki tesz abba mostanában egy kis költenivaló vényt? Mert nem hisszük, hogy az eset után a fiu apja mostanában holmi »felülfizetést« eszközöljön.

Ezzel végleg le is zárulnak a nagy port felvert esemény tételei, remélve azt, hogy a békesség helyreáll és ez a kis megtévedés nem hagy mély nyomokat sem az apa, sem pedig a fia lelkében, mert hiszen azt is mondják, hogy az alma nem szokott messze esni a fájától, pedig amint beszélük, az öreg gazdával is történt fiatal korában kisebb kalambás, amiről pedig csak a még élő nagyapa tudna regélni, de annak az a véleménye:

— Ne bolygassuk a multakat!

## Fehérneműt és libát loptak az elmúlt napokban

Ma délelőtt két lopási esetet jelentettek be a rendőrségen.

Az egyik panasztevő Vácsi Sándor Hékedü Ujtelepi lakos, azért tett panaszt, hogy tegnap éjjel ismeretlen tettes záratlan óljából és kerítellen udvarából egy magludat 6 pengő értékben ellopott.

A panaszos szerint csak a felesége tartózkodott otthon, aki a tolvaj járás-kelését nem vette észre, ő azonban megnevezte azt az

egyént, akire gyanakszik, hogy ki lophatta el a libát.

A másik feljelentést Kürti Szabó Imréné Kátai-utca 11 szám alatti lakos tette. Szeptember 3-án Kürtiné lakásáról eddig még ismeretlen tettes 6 méter fehér vásznat, négy méter tarka vásznat és egy kész fehér női inget lopott el.

Mindkét feljelentéssel kapcsolatban megindult a nyomozás.

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Casinó vendéglőse

## A nagyhegyi autós támadók ellen csak botrányos részegség miatt indul meg az eljárás

Két héttel ezelőtt történt, hogy Gálly Antal szabómestert a tiszaföldvári vásárról hazajöttében közvetlenül a nagyhegyi szőlők alatt ismeretlen egyének megtámadták.

A feljelentés alapján megindult a nyomozás, mert a rendőrségnek az volt a felfogása, hogy nem rablótámadásról, hanem inkább gyerekes esinyről van szó.

A rendőrségi nyomozás során kiderítették, hogy a szabómester kocsiját Székely Mihály Honvéd utcai, Dányi Sándor nagyhegyi és Varga Imre Honvéd utcai lakos fiatalemberek támadták meg, akik a valla-tásuk során beismerték a terhükre rótt cselekményt és azzal mentegetőztek, hogy nagyon részegek voltak és nem tudták, mit cselekednek

és kacér epizódokkal, szóval olyan dolgokkal, amelyek kábítóak és könnyen oszlók, mint a parfümje.

Olyan nő, akinek nincs egy igaz gondolata, egy természetes érzése, hazug és affektált minden mozdulata, minden mosolya, tekintete.

Nincsenek hevülései, gondolatai, amit mond, üres és tartalmatlan, de akként mondja, oly hangsúlylyal, oly arckifejezés mellett, hogy elbódít vele.

Megörzi-e erényét vagy sem? vajmi mellékes, de megörzi mindig az erény látszatát és ha magát az erényét megörzi is, — mégis mindig erbölcstelen.

Nem ismeri a szerelem lényegét, de mesterien ismeri a külsőségeit.

E külsőségek az ő birodalma. A szíve sohasem fog megrendülni, de a nagy szenvedély tüzes tekintetét, méla és bágyadt megalázkodását kitünően játsza, művésze a külső hatásoknak, szinte színészi ábrázolója a meghódoló asszonynak, ha valakit rabigába akar ejteni.

Mert ezt akarja, csakis ezt, — hogy üres lelkének a hódolók szerege tömjénezzen, hogy ily édes, játszi izgalmak töltsék be életét, anélkül, hogy magát egyszer is megégesse . . .

Ilyen ez a nő, üres, kegyetlen, nyomorult és gyűlöletes . . .

Engem megnyugtattak, boldoggá tettek e szavak. Oly könnyűnek és boldognak éreztem magam! Elváltunk . . .

Vacsora után sétára indultam

A rendőrségi vélemény szerint a fiatalemberek ellen botrányos részegség miatt indul meg az eljárás, azonban csak kettő kerül a büntető bíró elé, mert amint köztudomásu, Varga Imre a fenti eset megtörténte után a szülei házánál felakasztotta magát.

## Szkytha sirok Csanyteleken

Vármegyénkben az első és eddig egyetlen ismert Szkytha lelőhely Csanytelek, ahol már 1894-ben, majd 1910-ben és most 1931 évben akadtak oly leletek, melyek a Kr. e. I.—III század táján az Alföldön a Tisza táján élt Szkytha népek hagyatéka. Mindhárom lelőhely egy másmelletti területen, a volt Hevesi és jelenleg a Trombitás Mihály és Tápanyi János földjén van.

Mint a legtöbbször, most is a véletlennek — az ott végzett földmunkálatoknak, részben homokki-termelés, részben a föld magaslati részének szőlő alá való mélyebb felásásának köszönhetjük a hazánkban is még nagyon kevés helyen előfordult Szkytha temető megtalálását.

Ez értesítés folytán a muzeum igazgatója a helyszínre ment az ásás eszközlése végett, mely alkalommal 12 sír került feltárára. Ezek közül hétben égetett csontváz volt — ez az ősi Szkytha temetkezés — és ötben csontváz ép állapotban. A harmadik módszer szerinti az elhamvasztott és urnában el-tettre — minőt egy másik a jak-sori Habronyi féle Szkytha temetőben találtak — itt nem akadtunk.

A feltárt 12 sír közül kilencben voltak leletek: a jellegzetes kigyó-alak: vastag fülönfüggők és bronzkarperecek, színes, dudoros gyöngyök és kagylók, fonóorsófejek, közöttük mintások, tálak, bögrék, a tipikus szkytha bronznyilak és vasnyil, kés és agyagból készült kiégetett mintázó nyomók. Ez utóbiak a legérdekesebbek. Ilyenek tudtommal szkytha sirokban nem fordultak elő. Mindhárom különböző mintájú s kettőt valószínűleg edény díszítésére, egyet pedig orsó díszítésére, mintázására használtak.

**Iskolai értesítés.** A római katolikus elemi iskolákban a pót-beírás szept. hó 5-én és 7-én lesz d. e. 8—12 óráig. Kedden (8-án) „Veni Sancte“ a 8 órai szentmisén. A tanítás szept. 9-én kezdődik. Igazgatóság.

a fürdő parkjában. Már későre járt az idő, de holdvilág volt, amely szépen bevilágította a kanyargó utakat.

Amint egy mellékösvényre tértem, egy kis villa ablakában fehérruhás nőt pillantottam meg, akit a hold sugara egészen tisztán megvilágított. Azonnal megismertem a délutáni idegen nőt. Ott állt, szépen fésült fejét hátrattartva két kezére támasztva és kacéran, kihívóan mosolygott egy bokor irányába.

Odatekinttem. Az én festőbarátom állt ott, vágytól fehéren, szinte reszkette és ittasan, konok kábultsággal szegeződött a holdvilágos ablakra.

Visszafordultam, szívem összeszorult és — mi tagadás! — sirtam . . .

# Olecsó és jó téli szalámi

csak  
Judik-féle  
lehet

Már 5 kgr. vételnél kgr.-monként 4.60 fillér. — Megrendelhető a

**Judik szalámi üzem Mindszent**  
vagy a szerkesztőségben.

## Hogyan takarékoskodjunk ?

Régi idők nyugalma és kényelmessége minden vonatkozásban — ugyiszolván teljesen megszűnt. Bizonyítja ezt többek között, hogy a takarékoskodóknak sincs már türelmük kivárni azt a hosszú időt, amit családi házuk felépítéséhez szükséges összeg összegyűjtése igényel.

Ez a türelmetlenség váltotta ki, hogy a takarékoskosságot is „racionálizálják” és minél előbb biztosítják a takarékoskodó részére azt az előnyt, amely a szükséges összeg összegyűjtésének következménye.

Ennek a racionalizálásnak, vagyis a takarékoskodás meggyorsításának megvalósítására alakultak az úgynevezett építő-takarékok, amelyek külföldön hatalmas eredményeket értek el. Ezen példának szem előtt tartásával meg Magyarországon is egy hasonló intézmény, a Magyar Országos Építkezési Takarékszövetkezet.

A MOÉT-nek az a célja, hogy a takarékoskodókat összefogva a legmegfelelőbb rendszer szerint lehetővé tegye a tagjainak, hogy a szükséges tőke egy csekély részének megtakarítása után már az egész igényelt összeget rendelkezésükre bocsássa oly módon, hogy sem az előzetes takarékoskodás, sem pedig a kölcsön törlesztése ne jelentessen a takarékoskodók részére jelentékeny terhet. Vagyis mindaddig, amíg a tag az igényelt össze-

get meg nem kapta, csupán egy csekély összeg befizetése legyen szükséges, (a MOÉT-nál az igényelt kölcsönösszeg minden 1000 pengője után havi P. 150). A kölcsön felvétele után pedig a törlesztés szintén alacsony havi részletekben történik (a kölcsön minden 1000 pengője után havi P. 5).

Mindezekhez figyelembevéve, — hogy a MOÉT a kölcsönt tagjai részére teljesen kamataentesen, csupán nem egészen évi 2 százalékos kiegészítő kezelési költség felszámítása mellett folyósítja, a tagot tehát nem terheli a kézhez vett kölcsön jelentős kamatterhe, így a takarékoskodás tulajdonképpen utólagosan történik.

Mint a fentiekben kitűnik, a tag ugyanis a kölcsön felvétele után törlesztés fejében még mindig jóval kevesebbet köteles fizetni (az évi törlesztés a tőke 6 százalékát teszi ki) mint az egyébként fizetendő lakbér, illetőleg kamatterhe.

Ennek a takarékoskodási rendszernek ismertetése végett városunkban f. hó 13-án vasárnap lapunk más helyén megjelölt időpontban és helyen a MOÉT vezetősége előadást fog tartani.

Az érdeklődőknek addig is szívesen nyújt felvilágosítást Lakos József ny. állami tanító Szentés, Rákóczi ut 44, ahol a MOÉT tájékoztatója is rendelkezésre áll.

## Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

**Füstinél**

Kispiactér

## Lefelé

A magyar közalkalmazottak nemzeti szövetsége, továbbá a vasutasok országos egyesületei három éven át helyzetük javítása érdekében több rendbeli előterjesztést tettek a kormánynál és az országgyűlésnél, melynek figyelembe vevendő lényege az volt, hogy az összes európai államokban, úgy a győzők, mint a legyőzötteknél a közalkalmazottak illetményei elérik a békebeli fizetéseket, sőt meg is haladják, ellenben nálunk ezt csak a fizetési osztályok egy kis százaléka lehet megállapítani, míg a közalkalmazottak zöme a békebeli illetmények 70 százalékát sem éri el, sőt a nyugdíjasok csak a 40—50 százalékát kapják. Kéréimük tehát

az volt, hogy fokozatosan, amint azt annakidején a kormány meg is ígérte, ők is elérjék az 1914-ben élvezett illetményeket, ha nem is aranykoronában, de legalább pengő értékben, vagyis kapjanak legalább pengőben annyit, mint amennyit annakidején koronába élveztek.

Ha lett is volna ilyen reménységük, megfagyasztotta az európai, sőt az egész világra kiterjedő gazdasági válság, amely pénzügyi krízissé növekedett. Ennek következtében minden állam kénytelen kiadásait a megcsökkent bevételnek arányában leszállítani, amely ismét maga után vonta, hogy a közalkalmazottak illetményeit is

csökkentsék. Nálunk is a kormány erre határozta el magát s a vonatkozó intézkedések a 33-as bizottság beható megtárgyalása után szeptember elsejei hatállyal egy évi időre érvénybe is lépnek. Tehát a közalkalmazottak remélt helyzetjavítás helyett annak súlyos rosszabbodása áll be.

Bármennyire is megkívánja az ország gazdasági helyzete, hogy az állami költségvetés ezen nagy kiadási tételét, bár átmenetien is, csökkentsék, mégis szóvá kell tennünk, hogy ezt a fájdalmas operációt nem egészen a szociális követelményeknek megfelelően hajtják végre. A legsürgősebb teendő lett volna azonnali hatállyal az álláshalmozásokat beszüntetni, továbbá megakadályozni, hogy az állampénztárból valaki két, vagy három lakáspénzt is huzzon és olyan pótlékot élvezzen, amekkorát a jó békeidőben sem osztogattak. Ezen beszüntetendő és leszállítandó illetmények számszerű megállapítása után lett volna csak szabad a közalkalmazottak illetményeinek leszállítási módjait megállapítani, mert erős meggyőződésünk, hogy e cimeken oly nagyságu megtakarítások érhetőek el, amelyek lehetővé teszik a kifizetési közalkalmazottak és nyugdíjasok járandóságainak leszállítás alól való mentesítését. A mai nehéz napokban a 100 vagy 120 pengő havi fizetésű alkalmazottaknál a 10—12 pengő nagy pénz; ezt nagyon meg kellett volna gondolni.

Vagy egy havi 40—50 pengő nyugdíjból élő nyugdíjastól 4—5 pengőt visszatartani, az az éhség fokozást jelentené. Ez a megbizható, hazafias, lelkes és vallásos érzésű osztály több mint egy évtizede sanyalódik. Mindig a legnagyobb türellemmel hozott áldozatot a hazának, amit bizonyít az is, hogy a hazafias és kulturális egyesületek és intézetek tagjainak nagyrésze az ő táborukból kerül ki, tehát jogos az aggodalmuk, hogy a szerényebb fizetésűek kénytelenek lesznek az újabb bevételi csökkenés miatt az anyagi kiadásokkal járó társadalmi életüket is korlátozni, pedig erre a Nagymagyarországot váró nemzetnek nagyon is szüksége van.

Tény, hogy az országot a pénzügyi válságból ki kell vezetni s ezért a közalkalmazottak bele is — nyugosznak abba, hogy abból nekik is ki kell venniük a részüket, mert hiszen az ő érdekük is, azonban abból áldozatot hozni, ami még a létminimum legalsó határán is alul van, nagyos bajos. Ezzel szemben újra hangoztatnunk kell, amit ismételtén sürgetünk mi is, hogy a legsürgősebben be kell szüntetni azt a visszasságot és igazságtalanságot, hogy azok, akikről elég magas nyugdíjjal az állam gondoskodott, tömegesen foglalnak el olyan állásokat, amelyekben ismét köz-

pénzből kapnak díjazásokat. Megdöbbentő adatokkal szolgálnak erre vonatkozóan azok az összeállítások, amelyek Budapest székesfőváros vezetősége részére készült, valamint amelyeket az egyetemi és főiskolások országos vezetősége a kormány rendelkezésére bocsátott. Nem lehet kifogást emelni, hogy a létminimum alatti nyugdíjasok a — megélhetésükhöz szükséges kiegészítő fizetéssel járó állásokat töltenek be, de rossz vért szül és elkeseredést vált ki, ha magas nyugdíjjal rendelkezők között állásokat — osztogatnak akkor, amikor a magyar ifjak ezrei állás nélkül vannak. Ily irányú intézkedések megfelelőenének a keresztény nemzeti eszméknek és elősegítenék az egész országban rokonszenves új miniszterelnök ama rendkívül fontos törekvését, hogy a télen ne legyen éhez.

Körülbelül 30 millió pengő az az összeg, amelyet a közalkalmazottak és a nyugdíjasokon az állam megtakarít, de ennivel kevesebbet fognak keresni a színház, a művészettel és irodalommal foglalkozók, az ipar és kereskedelem, vagyis a bevételi csökkenésük az életszínvonal leszállításával fog járnai. Remélhetően csak egy évig. Bár csak tud lennének már rajta.

## Polgári iskolai és kereskedelmi tanfolyami beiratások

A szentesi m. kir. áll. polgári leányiskolában az 1931—32. évi pótbeiratások f. év szeptember hó 7—8 napjain lesznek. A beiratásnál a tanulók szülei, vagy helyetteseik kíséretében jelenjenek meg, egyúttal kötelesek benyújtani az igazgatónak 1. születési-, 2. iskolai-, 3. újraoltási bizonyítványukat. **Ezen okmányok nélkül senki sem vehető fel!** Beiratási díj I.—II. oszt. tanulóknak 9 pengő 60 fillér, III.—IV. oszt. tanulóknak 12 pengő 50 fillér. Egész évi tandíj 28 pengő.

Az intézetünkkel kapcsolatos két éves női kereskedelmi szaktanfolyamra való felvétel szintén a fenti napokon történik. A tanfolyam hallgatóinak havonként 20 pengő tandíjat kell fizetni. Beiratási díj címén egész évre 11 pengő 24 fillér fizetendő. A tanfolyamra olyan leányok vehetők fel, akik 14. életévüket már betöltötték, de 24 évesnél nem idősebbek s a polgári iskola IV. osztályát a múlt, vagy a régebbi iskolai éveikben legalább elégséges eredménnyel elvégezték.

A tanfolyam hallgatói olyan rendszeres oktatásban részesülnek mint más középiskola iskola növendékei. A tanítási idő mindennap 8—13 óráig tart. Legelső sorban kereskedelmi szaktárgyakat tanulnak, ezenkívül gyorsírást, gépirást, magyar, német és francia nyelvet.

Amennyiben a jelentkezők száma 20-nál több lesz, a tandíjat mérsékelni fogjuk.

Bővebb felvilágosítással a legnagyobb készséggel szolgál az

**Igazgatóság.**

**Köz**

Áz őssz  
takar

Irta: Kolb

Hiszem i  
a többi her  
sikerülni.  
nak, hogy  
messziről  
azoknak a  
melyeken  
rést szere  
szerint a  
keverék —  
lok — es  
a termést

A bibo  
és a két  
nyárvégi  
jobban si  
jából ka  
kg-ot ke  
Kedvező  
vetést ké  
sőt, hogy  
háritsuk  
is kell ke  
állások h  
növedék  
tul. Ezek  
fogasolás  
Bármenny  
is a luce  
sikere, m  
vaszra k  
is, bizon  
vetésnél,  
szükség  
bá hazár  
vidékeire  
vetéséne  
kott lenn  
kivált he  
fehervira  
várhatun  
ilyenkor  
kg-ot v  
nak tak  
használa  
az hozá  
székelő  
termelé  
„A hor  
mánynd  
zetet.

A ba  
száraz  
talajok  
jokon  
időre v  
sége, r  
vetes  
hat. A  
csos ő  
here n  
talanal  
Hogyh  
nyárve



## Közgazdaság

### Az őszi vetendő szálas takarmánynövények

Irtó: Kolbai Károly m. kir. gazd. akad. s. tanár.

Hiszen ilyenkor éppen úgy, mint a többi hereféle, a biborhere sem fog sikerülni. Semmi értelme sincs annak, hogy azután tavasszal már messziről gyomtenger jelezze azoknak a földeknek a helyét, melyeken a gazda szép biborherést szeretne látni. Helyette rendszerint a később vethető őszi keverék — amelyről utóbb szövegek — esetleg csak úgy onthatná a termést.

A biborherén kívül a lucerna és a kétéves fehérvirágú somkóró nyárvégi vetése szokott a legjobban sikerülni. A lucerna magjából kat. holdanként 18—20 kg-ot kell ilyenkor számítani. Kedvező őszi időjárás esetén a vetést késő őszi meg lehet — sőt, hogy a kipállás veszélyét elhárítsuk — magas tarlóval meg is kell kaszálni. Homályosok, víz-állások helyén tavaszra a fiatal növedék esetleg foltokban kipusztul. Ezeket a foltokat a tavaszi fogasolás után felül kell vetni. Bármennyire kecsegtető legyen is a lucerna nyárvégi vetésének a sikere, még ha a következő tavaszra közel teljes termésbe jön is, bizonytalan lévén a tavaszi vetésnél, csak a már említett szükség esetére ajánlható. Továbbá hazánkban azokra a száraz vidékekre, ahol a lucerna tavaszi vetésének sikerülte is kétes szokott lenni. Lucernát nem termő, kivált homoktalajokon, a kétéves fehérvirágú somkóró vetésétől várhatunk sikert. Ennek magjából ilyenkor 1 kat. holdra 25—30 kg.-ot vessünk. Aki a somkórónak takarmány gyanánt való felhasználásáról többet ohajt tudni, az hozassa meg a Magyaróvár-ott székely Országos m. kir. Növénytermelési Kísérleti Állomástól „A homok pillangósvirágú takarmánynövényei” című ingyen füzetet.

A baltacim és a nyulzapuka a szárazabb fekvésű és gyengébb talajok növényei. Az ilyen talajokon pedig a növényzetnek több időre van a megerősödéshez szüksége, mint amennyi a nyárvégi vetés esetében rendelkezésére állhat. Azért ezeket nem igen tanácsos őszi vetni. Sőt a vöröshere nyárvégi vetése is bizonytalanabb sikerű, mint a lucernáé. Hogyha kivesszünk vörösherést kell nyárvégi vetéssel pótolni, akkor

vessünk inkább a vörösherevel körülbelül egyező talajigényű biborherét.

A herefélekről szólva, megemlítem végül a hibásan beállított, vagy elvénlő, ritka hereállományoknak a nyár végén végezhető feljavítását. Ezeket, — ha van rajtuk mit kaszálni, — előbb megkaszálni jól meg kell fogasolni, majd erre való fűmaggal

— legcélszerűbb szükség szerint kat. holdanként 10—20 kg. olaszperjemaggal — felülvetni és utána meghengerezni. Hogyha csak valamelyest is kedvező az őszi időjárás, ilyenkor a következő esztendőben még az igen megrikult herések is kitünő, sűrű állományu herefűvesekké lesznek. (Folytatjuk.)

erősebb és a föld a gyengébb. Az erősebb pénz tehát kifogja bírni ezeket a nehéz napokat, ha nem fordul is teljes erejével a gyengébb föld ellen. S ne feledjük el, hogy a föld erejének az aláhanyatlása csak időleges, mert igazi érték mégis csak a kenyeret termő föld s nem a terméketlen és rideg pénz, amelynek ereje szintén a földben gyökerezik, amiből viszont következik, hogy öngyilkosságot követ el az a pénz, amely a föld megsemmisítése révén kíván érvényesülni. S ne feledjük el, hogy újra el fog jönni az az idő, amikor újból felül fog kerekedni a föld, a gabona és emberi munka.

Legyenek irgalommal tehát a bankok, ne pereljenek céltalanul, hanem valósítsák meg a józan, belátásos, erkölcsös és hallgatólag moratóriumot, az emberi összetartás és a gazdasági szolidaritás moratóriumát. Legyenek irgalommal a föld iránt, mert a föld új erőre fog éledni és hálás lesz a pénz irgalmáért.

## Halász

Kossuth-u. 12.

## Szabó

Kossuth-u. 12.

## Sándor

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatickekben, Princess fűző haskötő. Férfi fehérenemű mérték szerint pontosan készült. Már 4—5 P-ös vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi koffert adok „grátis”.

## Leszállított olcsó árak!

## Irgalom!

Nem szorul bizonyításra, hogy a gazda önhibáján kívül került abba a helyzetbe, amelyből a saját erejéből nem tud kivergődni. Amikor az adósságot csinálta, olcsóbb volt a pénz s drágább a buza és az élőállat, nem is szólva arról, hogy abban az időben maga a kormány volt az, amely a több és jobb termelés érdekében állandó befektetésekre és beruházására buzdította a gazdatársadalmat. A traktorok és a többi modern mezőgazdasági gépek, amelyek sok kisgazda-birtoknak ásták meg a sirját, mind ebből az időből származnak és mind felsőbb helyekről jövő biztatásnak köszönhetik eredetüket. Ilyen körülmények között valóban nem lehet kívánni a gazdától, hogy fizesse a 32 pengős buzaárak mellett csinált adósságát.

Igaz, hogy a földteherrendezési eljárás alá vont gazda ellen egyelőre nem lehet árverést kitűzni, de, milyen nagy az ut az adósságtól az árverésig! Perlés, végrehajtások, zárgondnok bevezetése stb. oly iszonyu perkoltséggal és ügyvédi költségekkel járnak, hogy ha a gazda ki is tudott volna lábalni a bajból, a céltalan per és az ügyvédi költségek teljesen tönk-

re teszik.

Elérkezett tehát a pillanat, amikor közérdekből a gazdatársadalom megmentése érdekében a bankok vezetőihez kell fordulni és irgalmat kell kérni gazdák számára. Sem törvényhozásilag, sem rendeletileg nem kérünk moratóriumot, mert ez az egész hitellel megakasztását vonná maga után. Kérünk azonban az önhibájukon kívül eladósodott jóhiszemű és fizetni kész gazdák számára belátásos hallgatólag moratóriumot. Kérjük a bankok vezetőit, hogy lejárator ne a jogot nézzék, hanem a tényleges helyzetet.

Van-e fizetési készség a gazdában és miért nem fizet? Dolgos, szorgalmas ember-e, milyen volt a termése, tudott-e belőle pénzt csinálni s ha igen mire fordította? Mindezeket a körülményeket vizsgálja meg a bank és csak abban az esetben pereljen, ha úgy látja hogy rossz szándéku és rossz hiszemű adóssal áll szemben, aki szántszándékkal akar kibújni kötelezettségének a teljesítése alól.

Lehetetlen, hogy a jogokkal úgy éljenek a bankok, hogy abba a gazdák belepusztuljanak. Irgalmat és türelmet kérünk! Ma a pénz

## Rádió-műsor

Vasárnap, szeptember 6.

9.00. Hírek, kozmetika.

10.00. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Victor János dr. püspöki másodlelkész.

11.00. Egyházi zene és szentbeszéd a királyi udvari Vár plébánia templomból. Szentbeszédet mond Strommer Victorin budapesti bencés házfőnök.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. Szalónzenekari hangverseny. E hangverseny szünetében. „Rádiókrónika”. Elmondja Papp Jenő.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.00. A „Rádióélet” gyermekjátékszórója.

3.30. A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás sora. 4.15. Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.

Szünetben, kb.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.15. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

6.50. Jeszenszky Sándor előadása.

7.00. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

8.00. Sport- és löversenyeredmények.

8.20. Dalmüelőadás a Studióból. „Dorotya”.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

Hétfő, szeptember 7.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

10.30. A pápai református főiskola 400 éves jubileumi ünnepélye

Megérkezett

# GAZDAG CIRKUSZ

Megérkezett

Ma szombaton, szeptember 5-én este fél 9 órakor, Szentesen a vásártéren

120 személy

## nagy megnyitó diszeloadás

120 személy

Világvárosi műsor — Hajmeresztő attrakciók — Európa legkitünőbb artistáinak fellépése

Díjtalan autóbusz közlekedés a Kossuth-térről a Cirkuszig

Este fél 8 órától 9 óráig, 5 percenként teljesen díjtalanul áll az autóbusz a nagyérdemű közönség rendelkezésére

# Magyar Általános Takarékpénztár R. T.

sentesi fiókja - Ezelőtt: Sentesvidéki Takarékpénztár - A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye  
Alaptőke 34 millió aranypengő ☆ Fiókok: Budapesten 10. Vidéken 30. ☆ Alaptőke 34 millió aranypengő

**Takarékbetétet legelőnyösebb feltételek mellett kamatoztat**

**A Generali Biztosító Társaság Kerületi Főügynöksége**

alkalmából az ünnepi diszközgyűlés közvetítése Páparól.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. Megyery József előadása.

5.30. A Városi Színház zenekarának hangversenye.

6.30. Német nyelvoktatás.

7.00. Dalest.

8.15. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

9.20. Pontos időjelzés, hírek.

9.35. A Waldbauer — Kerpely magyar vonósnégyes hangversenye.

Szünetben. Időjárásjelentés.

Majd. A Budapesti Koncert Szalózenekar hangversenye.

## HIREINK

### Napirend

Szeptember 6 vasárnap. Róm. kath. Ida Prot. Zakariás.

Nap két 5 óra 23 perc, nyugszik 6 óra 33 perc hold két 10 óra 46 perc nyugszik 3 óra 19 perc.

Szent Ida, Egbert szász herceg felesége a VIII. században. Férje halála után aszkéta életet élt.

Szeptember 7 hétfő. Róm. kath. Kassai vt. Prot. Regina.

Nap két 5 óra 25 perc nyugszik 6 óra 31 perc hold két 11 óra 52 perc, nyugszik 4 óra 14 perc.

A kassai vértanúk Körösi Márk esztergomi kanonokot, Grodecz Meuyhért és Pongrácz István jezsuitákat a kálvinisták 1619 szept. 7-én és 8-án megölték Kassán, 1905-ben boldoggá avatták őket.

**Adónaptár.** Az értékpapir forgalmiadó befizetendő július havára. A fényüzési forgalmiadó befizetendő július havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak júliusi forgalmukról. Az alkalmazottak júliusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék ábitandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés teljesítendő az 1931 évi általános kereseti-társulati-ház-föld-jövedelem- és vagyonadóra. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők augusztusi forgalmukra előleget fizetnek.

**Uj orvos.** Dr. Losonczy József, a gróf Apponyi Albert poliklinika v. orvosa a fül-, orr-, gégebetegségek szakorvosa rendel Kiss Bálint utca 9. d-e. 8—12-ig, d u. 2—6-ig. Minden mandula operációt, orrsővény, polip és fül műtéteket végzi.

**Ref. el. népiskolákban a pótbeiratások** szept. 7-én és 8-án délelőtt 8 órától 12-ig tartanak meg. — Beiratási díj 1 pengő. Oktató filmelőadásra 192 P. fizetendő — A tanítás szept. 9-én kezdődik. — Igazgatóság.

**Talált pénztárca.** Dögei Sándor sentesi lakos tegnap este a Kossuth uca és a vasúthoz vezető Széchenyi ut keresztezésénél egy bőr pénztárcát talált 65 fillér tartalommal, melyet átadott a vasúti ügyeletes rendőrnek, aki azt beszovaltatta a rendőrkapitányságra. A talált pénztárcát tartalmával együtt igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

**Koppasztók felvétetnek.** — Élelmiszerkivitel r. t. (Csir-ketelep.) 2329.

**Az összes iskolák számára való tankönyvek megérkeztek.** Megfelelő kiadási tankönyvek a minisztérium által előírt leszállított árban kaphatók! Használt tankönyveket magasabb osztályura valóval áteserélek, vagy azokat megvásárolom! Használt tankönyvek megfelelő kiadásban félárban kaphatók! Könyvkereskedésben vásárolja tankönyveit, mert ott biztos árat fizet! Gazdag [raktár iskolai szerekben, melyeket dacára a vámemelésnek, olcsóbban árúsítok, mint az elmúlt évben. Mindenben kifogástalan minőség és legszolidabb árak. Cégre ügyelni tessék! — **Untermüller Ernő** —

**könyvkereskedése, Sentes Petőfi-szálló.** 2341.

**Egy régóta körözött budapesti sikkasztót fogtak el Sentesen.** A budapesti törvényszék köröző levele alapján már régóta megfigyelő lapot állítottak ki Sentesen Juhász Sándor harminc éves villanyszerelőről, akit a körözés szerint igen allaposan lehet azzal gyanúsítani, hogy Markos Jenőné budapesti kereskedő kárára sikkasztást követett el. A rendőrség bizalmas uton arról értesült sogy Juhász Sándor Sentesen tartózkodik és Kistőke 1 szám alatt van a lakása. Detektiveket küldöttek ki a bementett szám alá, akik

tényleg meg is találták a villanyszerelőt, akit előállítottak a rendőrségre, miután személyazonosságát kétségtelenül megállapították, felkísérték budapestre a törvényszékre, ahol felelősségre fogják vonni cselekményéért.

**Egy férfikabátot találtak a tiszai hidon.** Tegnap éjjel a fél tízkor Sentesre érkező motorosvonat vezetője a Tisza hid közepén a hid karjához gombolva egy férfikabátot talált, amelynek a zsebében egy zsebkendő és egy szemüveg volt. A talált kabátot beszovaltatták a rendőrségre, amelynek tulajdonosa még a délelőtti órákban megkerült. Egy idősebb sentesi egyén állítólag anyagi gondok miatt a Tiszába akarta magát vetni, azonban a cell eltévesztette a part sáros homokjára esett, hol kisebb zuzódást szenvedett. A mentők beszállították a kórházba, honnan miután sikerült őt tervéről lebeszélni, családja kíséretében elbocsájtották.

**Szemérmes a szeretőm.** Különös érdekessége a Mozsószínháznak, hogy a legkülönbözőbb műfajokat szerepelteti műsorán és mindent olyan millióbe helyez, amiben az az élet valóságát érzékelteti. Most vasárnap a színházat hozza vászonra Otto Gebühnnek, ennek a körülrajongott nagyszerű filmszínésznek játékában, mikor a szezon egyik legsikerültebb vigjátékát: — „Szemérmes a szeretőm“ pergeti. Másik nagy Super-szlágere a legérdekesebb és legtitokzatosabb szinpadon a viharzó tengeren játszódik le. Emberi sorsok tragédiája tombol a hullámokon s Harry Hardt művészetében eléri a színjátszás legmagasabb csúcsát. A Híradó érdekes aktualitásokat hoz. Három előadás 4, negyed 7 és fél 9 órákor.

## Különös szerencse mentett meg ma egy fiatalembert az elgázolástól

Ma a kora délutáni órákban az evangélikus templom környékén tartózkodókban szinte meghűtötte a vért egy esemény, amely úgy látszott, hogy mérlegeivel sulyos esetet teremt.

Káta Pál Lajos berautó tulajdonos autója szabályszerű menetben igyekezett a vouti állomás felől az autóstand felé. A soffór a keresztező utcánál szabályszerűen leadta a jelzést, ugyanígy tett amikor a Farkas Eugénia féle ház elé ért, mert várta, hogy esetleg keresztbeérkezhet vagy a Horváth Mihály vagy a Sarkadi Nagy Antal utca felől valami jármű.

Ekkor történt, hogy a Horváth Mihály utcából teljes és fokozott menetsellességgel jött egy kerékpáros, Szigeti Lajos 16 éves fiatalember személyében, akinek a szülei Páva utca 2 szám alatt laknak. Szigeti

ugylátszik mindenáron megakarta előzni az utját keresztező autót, ez azonban nem sikerült s bár az autót sofförje minden erejével fékezett a kerékpár a rajta ülő Szigeti Lajossal együtt az autót kerekéi alá került.

Valami különös és véletlen szerencse következtében bár a kerékpár összetört, utasának semmi baja az ijedségen kívül nem történt, pedig a lábai oda voltak szoritva az autót alváza és a kerékpár közé, úgy, hogy Szigetit csak úgy tudták kiemelni, hogy az autót felemelték. A szemtanúk állítása szerint, ha a kocsit még egy pár métert halad s a fékezés nem sikerül, akkor a Szigeti fiu roncokban marad alatta.

A rendőrszem felírta az eseményt és annak szemtanúit, akik szerint a soffört felelősség nem is terhelheti.

**Tanoncok beiratása.** Sentes megyei város tanonciskolaiban a beiratás a következő rendben történik: **a leány iparos és kereskedő tanoncok** szeptember 4-én, pénteken 4—6-ig a polgári leányiskolában; **a kereskedő tanoncok** szeptember 4-én, pénteken 4—6-ig a róm. kath. központi iskolában iratkoznak be.

Minden tanonc a beiratás alkalmával bemutatja a tanoncszerződését, legutóbbi iskolai értesítőjét és új ellenőrző könyvecskéjét. Fizetni semmit sem kell. Az iskolák igazgatósága figyelemzeti a munkaadókat, hogy nemcsak a szerződött tanoncokat kötelesek beírni, hanem a próbaidőseket is. A beiratás pontos idejének elmulasztása büntetést von maga után.

**Viszonteladók kiskereskedők részére** iskolaiszerek, irkák, és palatáblák Szilágyi — könyv és papirkereskedésében kaphatók.

**Anyakönyvi hírek.**

Születés: Turi István, Siprikó Sándor, Tihanyi Lidia, Arató Lajos, Labádi Terézia, Kurán Margit, Litovszky Erzsébet, Novinczki Juliánna, Oláh Jéliánna, Schupiter Erzsébet, Csik Margit, Balogh Erzsébet, Biró János.

Házasság: Martók Mihály Antalfi Máriával, Váci Kálmán Berezvai Máriával, Léderer István Hahn Veronikával, Szamosközi Imre Szabics Annával, Szabó Bálint Mezei Rozáliával, Bozó János Deák Máriával, Török Lajos Pupára Erzsébettel, Bünös Molnár István Házverő Szabó Lidiával, Kulcsár Imre Vecseri Eszterrel, Török Lajos Török Máriával, Kovács Pál Csernus Juliánával.

Halálozás: Varga Imre 19 éves, Miklós Istvánné született Szabó Anna 66 éves, öz. Dachsbeck Jánosné született Vincze Eszter 69 éves, Varjú László 17 éves, Vass Imre 72 éves, Zadraczi Józsefné született Wiener Klára 36 éves, Besnicz

József 23 éves, Csernus Lukács József 68 éves, Gácsi Elek 25 éves, Ötvös János 42 éves, Csiger János 9 éves, Nagy Mária 37 éves, öz. Debreczeni Jánosné született Szépe Juliánna 64 éves, Kalmár Jánosné született Dósa Molnár Rozália 50 éves, Horváth Anna 8 hónapos, Lakos Eszter 56 éves, Pataki István 74 éves, Gráder Sándor 72 éves, Csernus András 22 éves.

## SPORT

A ma délután lejárásra kerülő kettős bajnoki mérkőzéssel megkezdődik városunk sportegyesületeinek ez évi bajnoki küzdelme. Új egyesület mutatkozik be az SZMTK ellen a Kiskunfélegyházi Vasutas Klub legjobbjai személyében, míg a főmérkőzés programját az oly régóta várt I osztályu bajnoki küzdelem tölti be az SzTE és a Kiskunfélegyháza reprezentáns csapata a KTK között. A félegyházi vendégcsapat legjobb része az irigylésre méltó csapat, mely egy héttel ezelőtt az UTC ellen is 5:2 győzelmével megmutatta oroszánkörméit. Az előmérkőzés háromnegyed három, míg a főmérkőzés fél 5 órakor kezdődik az Erzsébetkerti sporttelepen. A kettős mérkőzés helyárai Tartartott hely és páholy jegy P 1.20, Tribünjegy P 1. Alló-jegy —.70 és diákjegy —50 fillér. Hölgyek 70 filléres jeggyel a tartartott helyet foglalhatják el.

**A has teltsége,** májtájéki fájdalmak emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz használata által megszűntethető és az agy szem fel irányuló vértolulások ellensúlyozhatók. gyomor és bélspeciálisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban és fűszerüzletekben kapható.

## Olcsobb lett a bicikli

Állandóan friss külső,  
belső gummik legolcsóbb  
napi árban

**S o h a**

el nem szakadó defekt-  
mentes

**gummipáncél**

Vételkényszer nélkül  
megtekinthetők

**Erős strapa  
teljesen felszerelve**

**120**  
pengő

**Kényelmes részletre is kapható!**

**SZERGIUSZ**

MIKLÓSNÉ üzlete Szentés, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

## Eladó

a Nagyhegyen három hold tel-  
jesen beállított

## szőlőföld

jókarban lévő épületekkel eset-  
leg terméssel együtt. Értekezni  
lehet Kossuth-tér 4. festéküzlet.

## Legolcsóbban

csak **Gál Lajosnál** javíthat-  
ja cipőjét. Simonyi Ernő-u. 15.  
**Hívásra házhoz megyek**

**E**ladó 200 hold jó tanyásföld, vé-  
telár 15 év alatt 5 százalékos  
kamattal törleszthető. Bővebbet Piti  
ingatlaniroda ad.

**E**ladó központon 14 szobás jó kar-  
ban lévő bérház olcsó és ked-  
vező fizetési feltételekkel. Bővebbet  
Piti Pálnál.

**S. K. F.**  
svéd golyóscsapágy  
**autóhoz,  
traktorhoz,  
eséplőhöz.**  
Eredeti  
svéd csapágyházak

**Kerékpáralkatrészek**  
**Autó  
és traktoralkatrészek**  
**Kerékpárgummi**  
**1 készlet**  
(2 köpeny, 2 tömlő)  
**16 pengő**

**„A MI BOLTUNK“** Kossuth-utca 26.

## Uj cukrászda!

Értesitem a nagyérdemű közönsé-  
get, hogy modernül berendezett  
cukrászdámat **augusztus 30-án**

**Nagy Ferenc utca 1 sz. alatt megnyitom,**

ahol a legkényesebb igényeket is kielégő,  
legkiválóbb minőségű cukrászsüteményeim-  
mel állok a n. é. közönség rendelkezésére.  
Szíves pártfogást kér

**Vári Ferenc**  
cukrász

## Heremag

tisztítást megkezdte a  
legmodernebbül e célra  
felszerelt **Selectoral**  
**Myri G. Károly Simonyi u 12**  
Ugyanitt tisztított heremag eladó

## Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 16 szám.

**Eladó ingatlanok:**

32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken o esőn.  
42 hold tanyás Királyságon o esőn.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
30-30-12 hold jó földek a jámborhalni  
megállónál o esőn.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek o esőn.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld o esőn.  
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros  
malom o esőn.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
Házak a város minden utcájában, egy üzleti  
és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál  
54 hold jó tanyás föld Szelevényen.  
14 hold jó tanyás föld Alsóréten  
18 és 14 hold jó tanyás föld Berekháton.  
Jó forgalmu szélmalom 5 hold földdel, sok  
épülettel köves út mellett o esőn.

**D**iakokat kvártély és koszt teljes  
ellátással vállalunk. Bálint-u 24  
sz akár fiut, akár leányt.

**A gyásszal** sujtott családok szives figyelmét felhivom,  
hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsek meg a

## Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás  
mellett, a leggyorsabbtól a legdiszesebb, a legkényesebb  
igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel  
**Szabó János**  
tem. vállalkozó.

## „Hóvirág“

mosópor a legjobb

legtisztábbra  
legkönnyebben  
legolcsóbban

**MOS**

és nem rongálja a ruhát

1 drb. 50 fillér.

Kapható  
**Szépénél**

Kossuth-utca

**Mákot** magas árban veszek

## NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné,  
keresse fel lapunk nyomdáját, hol  
mindenfajta nyomtatvány a legiz-  
lésesebb kivitelben és a legszo-  
lidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memoran-  
dumok, levélpapírok, borítékok, ár-  
jegyzékek, bál és lakodalmi meghí-  
vók, gyászjelentések, üzleti könyvek  
Dombornyomású névjegyek és igazga-  
tósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

**Alföldi Friss Ujság nyomdája**

Szentés, Kossuth-utca 19.

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérről közölünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

**T**öbb nagy élő nyárfa eladó a Kistisza szigetben cirka 10 köbm. Ért. Bercsényi utca 23 V. rágos Bálinttal. 2355.

**V**itéz Négyesi Fábiani földje eladó.

**K**ét szoba fürdőszobás lakást keresek. Cim a kiadóban. 2356.

**E**ladó 4 szobás lakó ház évi törlesztésre. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**18** hold prima tanyás föld épületekkel olcsón eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan irodában.

**4** hold Vekerlaposon, 5 és fél hold Kistőkén tanyával eladó. Piti ingatlan iroda.

**50** hold Fábianban köves ut és az állomás mellett, 40 hold Királyságon tanyával, bővebbet a Piti Pál ingatlan irodában.

**B**utorozott szoba kiadó Rákóczi-tér 18. sz. alatt. Ugyanott egy nagy göré kiadó.

**T**örzs Kálmán-utca 1. szám alatt többrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrinyi-utca 24. 2222.

**E**ladó a szedvári réten, kurcaparton 16 hold jó tanyaföld, mely bolgárkertészetre alkalmas, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

**Z**síros archörre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdév teszi az archört, bármely erém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**E**ladó a Horváth Gyula utca 37 sz. ház, nov. 1-én elfoglalható. Értekezni Papp tanácsnoknál.

**K**iser-utca 2 számú ház eladó, — ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

**E**ladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

**O**rá sima liszt kg. 38 fill., kenyér sima liszt 36 fill. Szépénél Kossuth-utca.

**F**estő és mázó munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázó mester Kátai u. 9 a. 2129

**A**zonnali beköltözésre kettő két-szobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

**E**ladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncso Simonyi Ernő-utca 10. 2146

**K**ukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

**P**inceajtót és egy kisebb ajtót, használat veszek. Ihász gyógyszerész. 2143

**E**gy üvegajtót keresek megvételre Boesckay utca 4 szám. 2324.

**51** hold jó tanyaföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törlesztendő. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**G**ömbakácok, valódi pekingi kacatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

**F**ehér kenyérliszt 38 fillér, nullás grizes 36 fillér Szépénél Kossuth-utca. 2111.

**P**erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

**E**ladó Kistőkén 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olcsón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Az** alsó járason egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

**K**ittinó téjet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

**E**ladó vagy bérbeadó Fábian 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzemeltetés. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

**Here kiadó** Derekegyházdalon, városhoz 12 km. műút mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

**J**ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

**H**arucker utca 19 sarokház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérbeadó. Két ló, kocsik, lószerszám szécskavágó eladók.

**N**agyon szép violák, fehér és rózsaszinben kaphatók Szemere Bertalan utca 42.

**S**zépén butorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó, ugyanott izletes házi koszt is kapható. Sáfrány Mihály utca 32. 2260

**H**ere széna eladó a középső rakodóban értekezni lehet Rákóczi-u. 12 sz. alatt. 2269.

**A**lsóréten 48 holdnyi föld jó tanyaföldtel, házifölddel, takarmánnyal kiadó. Értekezni lehet Bartha János-utca 18 szám 2300.

**10** kishold tanyával a Sváb-majori megállónál hasznbérbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi u. 18.

**P**erzsa szőnyegszővét és varrást jutányosan szakszerűen készít özvegy Kiss Sándorné Dobrai ház.

**50** kishold föld a Sváb-majori megállónál hasznbérbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi utca 18.

**E**gy modern uri lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezni Rákóczi-tér 29 szám alatt, vagy Lukács-közvetítő irodában. 2261.

**V**ásárhelyi-utca 2 számú Beszedes-féle ház eladó, takaréki betéttel is fizethető. Értekezni lehet Szépénél, Kossuth-utca. 2319.

**K**iadó Királyságon kiskoru Varga Lajos 9 kishold földje hasznbérbe. Értekezni lehet Délután 3-5-ig Bálint-utca 7 szám alatt özv. Varga Lajosnéval. 2253.

**K**ülönbejárati csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

**K**iváló siller bor van eladó Csongrádon, Arany János-utca 15. szám. 2250.

**T**öbbszobás modern lakás kiadó Rákóczi-tér 29. sz. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2235.

**K**anász János fábiani György féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

**T**örzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. szám alatt. 2025.

**Z**endus tejtöltő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbaüveg 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**E**ladó, vagy hasznbérbe kiadó a Széchenyi-utcai villa, nagy kerttel, melléképületekkel és több házi botorral. Értekezni lehet Csányiék-kal a villában. 2337.

**R**ákóczi-tér 18 számú ház kedvező fizetési feltétellel eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt vagy vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel.

**Cs**ákó Balogh Lajos-féle kistőkei 12 és 98 kis hold ingatlan egy gazdasági évre, feles munkálatra, vagy hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Rimely Adám-szentesi lakos, zárgondnokkal Farkas Mihály-u. 4 sz. a.

**E**ladó Kistőkén körülbelül 70 magyar hold szántó, 180 magyar hold legelő. Felvilágosítást ad a vasutállomással átellenben Timár tanár. 2282.

**E**ladó sürgősen Hékedői 187 számú ház hely kuttal, behordott tízezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

**V**ajda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

**E**ladó 22 hold föld kettős eke, vetőtégp föld hasznbérbe is kiadó a városhoz közel kövesút mellett Értekezni Hólya Lajos vendéglőssel Nagybergy 405. 2315

**E**ladó szoba, palószoba villanyal és padolt konyha vízvezetékekkel jobb társadalmi osztályú családian házaspárnak azonnal kiadó. Értekezni Boesckay u. 4. 2345.

**A** kórházhoz közel, Alsóréti Ujtelep 153 számú ház kiadó. Értekezni lehet a Casinóban. 2343.

**R**ákóczi-tér 22 számú ház eladó. Értekezni lehet minden vasárnap Kossuth utca 27 alatt. 2284.

**E**ladó a Kisháti-utca végénél három hold kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-u. 14. 2336.

**F**el tünően elegáns különbejárati butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

**E**ladó Lapistón a köves út mellett 64 hold jó tanyás föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó Fábian határában 32 m. hold jobbminőségű föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**30** mázsa búzát keresek betáblázásra, megbízom Piti Pál ingatlaniroda.

**M**odern urilakás kiadó. Rákóczi-tér 29 szám alatt. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2317.

**T**isztviselőtelepen ház hely eladó. Értekezni lehet Harucker utca 43 alatt. Ugyanott egy nagy daráló eladó. 2326

**K**iadó Horváth Mihály utca 12 alatt 2 szoba, konyha, spejz, pince, Villany, víz bevezetve. Erdeklődni Csirketelep, telefon 91.

**K**asza utca 3 számú ház jutányos árért sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

**K**iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

**E**gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

**K**éz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

**B**aromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmánymeszt 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

**E**ladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

**J**avító vizsgálatra előkészít érettségít tett diák. Cim a kiadóban.

**K**istőkén állomás közelében hat kishold jó szántóföld olcsón eladó. Harucker-utca 31.

**C**sárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

**E**ladó fuvarosnak alkalmas erős kocsis, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes-utca 10. 2072.

**O**riás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér. Telefon 17. 875.

**O**lesón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

**E**ladó jó 20 hold föld vekerzugaiban, kövesúthoz közel.

**H**asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

### Pollák Géza

#### „Hungaria“

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közetitai házak, földek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő  
Ház a III. kerületben 900 pengő  
Ház a II. kerületben 1000 pengő  
Ezenkívül minden árban olcsón Földek minden határában 150 pengőtől 1000 pengőig holdenként ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételek.

**Sz**ekerek, rosták, boronák, nyári jászol, létra és itató vályu eladó Rákóczi-tér 18 szám alatt. 2245.

**E**gy hold szőlőt keresek megvételre Piti ingatlaniroda.

**K**iadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonaira, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.

**Z**endus babahintópor, ugy gyermeknek, mint felnötteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**E**gy ügyes fiut tanulól felveszek. Bucsan M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057

**S**oós-utca 21 szám alatt egy lakás van okt. 1-től kiadó. Értekezni lehet vasárnap. 2303.

**Ü**res iadák kisebb nagyobb olcsón kapható Szépénél Andrassy-u. 2 szám. 2258

**B**aromfitenyésztésre alkalmas 2 hold tanya-telek lakással és kerttel, ehhez 4 hold hereföld és egy hold veteményföldnek alkalmas terület kiadó. Derekegyházdal 2. Értekezni lehet dr. Albertényi Adolf ügyvéddel, vagy Rákóczi-utca 12 sz. alatt. 2321.

**E**ladó a IV. Ker. Huszár utca 5 számú ház. — Értekezni ugyanott. 2290

**E**ladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményla mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

**E**ladó 40 kéve nád és egy ablak ráamával Lakos-u. 6. sz. 2127

**E**ladó és kiadó ház. Értekezni lehet Szegfü-utca 20.

**E**gy használt jókarban lévő hangszórót keresünk megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 2339.

**K**átai föld Királyság 53 kiadó értekezni a tulajdonossal vasárnap, 30-án délután a helyszínen.

**K**urcaparti u. 52 szám alatt egy padolt szoba, konyha, speiz villanyal ellátva kiadó. Azonnal elfoglalható.

**E**ladó Fábianban 62 hold jó tanyaföld olcsó és nagyon kedvező fizetési feltételekkel, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

**E**ngedélyezett valódi Jocsirei kannal fedezett Göbolyós Rákóczi-tér. 2314.

**K**iadó Bálint-utca 7 szám alatti üzlethelyiség. Értekezni ugyanott, délután három órától.

**Ingatlanparcellázás.** Szentes határában, a várostól 3 kilométerre a vasut és a kövesut közelében, a Veker-esatorna mellett, feldarabolásra kerül a tulajdonos megbízásából és az Altruista Bank közbejöttével az ugynevezett Tary-féle, mintegy 200 kisholdas ingatlan. A parcellázás az állami kölcsörakcióval kapcsolatban lesz lebonyolítva. Részletes feltételek vitéz dr. Bonczos Miklós szentesi ügyvéd irodájában (Kossuth-tér 5 szám, Gazdasági Egyesület székházában.) tudhatók meg. 2348.

**E**ladó egy konkolyozó Harucker utca 45 sz. alatt.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

# A

ELOFIZET  
Egy óra 150  
Negyedévre

Szentesi

Lemo

Néhány zárlat i szorongá gazdaság azon, ho lesz-e a ánk csap önerőnk A bankz tatás né nyen fol miniszter bizottság pilapokb számitga az, hogy de meg lamháztá biztosítás mány m első nap kezdődő kedések lyek e f lozták s zatalába elnök já ország s tésében kormány ezen az kormány teire és sára ált remény leikeket hinni ke megkezo válságbo folyama Amint tek ezt gáló ko egyszerű gyon ké leáram ról, akik mény k rai és a lat meg sai kelle Azokat szerepv latt, aki 33-as bi után ho delkezés felhördt fogadják lepők é nak, ho lan tény den álla fesztése államhá nak bi